

在超声集团学习贯彻习近平总书记在庆祝 中国共产党成立 100 周年大会上重要讲话精神 干部动员大会上的讲话

集团党委书记、董事长 许统广

同志们：

今天我们在这里召开超声集团干部动员大会，主要任务是学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上的重要讲话精神，以及全省、全市、市国资系统干部动员大会精神，全面贯彻落实中央、省市以及市国资委有关会议的部署要求，动员部署超声集团学习宣传贯彻工作。有关学习材料已经印发给大家，请大家认真学习深刻领会，抓好贯彻落实。

下面，我重点就超声集团深入开展学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神的有关工作安排，讲三点意见。

一、认真学习贯彻，深刻领悟总书记重要讲话精神的重大意义

习近平总书记“七一”重要讲话，立足中国共产党百年华诞的重大时刻和“两个一百年”历史交汇的关键节点，深情回顾中国共产党百年奋斗的光辉历程，高度评价一百年来中国共产党团结带领中国人民创造的伟大成就，庄严宣告“我们实现了第一个百年奋斗目标，在中华大地上全面建成

了小康社会”，精辟概括“坚持真理、坚守理想，践行初心、担当使命，不怕牺牲、英勇斗争，对党忠诚、不负人民的伟大建党精神”，全面总结以史为鉴、开创未来的“九个必须”，号召全体中国共产党员在新的赶考之路上努力为党和人民争取更大光荣。习近平总书记的重要讲话，高屋建瓴、思想深刻、内涵丰富，具有很强的政治性、思想性、理论性，体现了深远的战略思维、强烈的历史担当、真挚的为民情怀，是一篇马克思主义的纲领性文献，为全党全国各族人民向第二个百年奋斗目标迈进指明了前进方向、提供了根本遵循。

理解总书记的重要讲话，我觉得，要把握好五个关键词：

第一方面，总书记庄严宣告，“**经过全党全国各族人民持续奋斗，我们实现了第一个百年奋斗目标，在中华大地上全面建成了小康社会，历史性地解决了绝对贫困问题，正在意气风发向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进。这是中华民族的伟大光荣！这是中国人民的伟大光荣！这是中国共产党的伟大光荣！**”一百多年来，中国共产党团结带领中国人民，实现了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗。这一百年来开辟的伟大道路、创造的伟大事业、取得的伟大成就，必将载入中华民族发展史册、人类文明发展史册。总书记首次提出要弘扬伟大建党精神，指出，“一百年前，中国共产党的先驱们创建了中国共产党，形成了坚持真理、坚

守理想，践行初心、担当使命，不怕牺牲、英勇斗争，对党忠诚、不负人民的伟大建党精神，这是中国共产党的精神之源。”一百多年来，一代代中国共产党人弘扬伟大建党精神，在长期奋斗中淬炼锻造了长征精神、延安精神、抗美援朝精神、“两弹一星”精神、抗洪精神、抗疫精神、航天精神等一系列伟大精神，构建起中国共产党人的精神谱系，集中展现了中国共产党人艰苦奋斗、奉献牺牲、开拓进取的伟大品格，为我们推进中华民族伟大复兴注入了强大精神力量。我们要把伟大建党精神传承下去，发扬光大，以革命者的大无畏奋斗精神，把革命先辈开创的伟大事业不断推向前进。

第二方面，总书记的重要讲话，通篇出现“人民”这个词共 86 次，说明人民始终放在总书记心中最高处、最深处。总书记强调，“人民是历史的创造者，是真正的英雄”“江山就是人民、人民就是江山，打江山、守江山，守的就是人民的心”“中国共产党根基在人民、血脉在人民、力量在人民。中国共产党始终代表最广大人民根本利益，与人民休戚与共、生死相依，没有任何自己特殊的利益，从来不代表任何利益集团、任何权势团体、任何特权阶层的利益。任何想把中国共产党同中国人民分割开来、对立起来的企图，都是绝不会得逞的！9500 多万中国共产党人不答应！14 亿多中国人民也不答应”！话语掷地有声、铿锵有力，鲜明指出中国共产党与中国人民的血肉联系。党出生高贵，没有私利，中

国人民是中国共产党的根基和血脉，也是中国共产党的力量源泉，中国人民和中国共产党是融为一体、不可分割的，任何人都无法把我们党和人民割裂开来。

第三方面，走自己的路，是党的全部理论和实践立足点，更是党百年奋斗得出的历史结论。走自己的路，就是发展当代中国马克思主义、21世纪马克思主义，坚持和发展中国特色社会主义。总书记强调，“马克思主义是我们立党立国的根本指导思想，是我们党的灵魂和旗帜。中国共产党为什么能，中国特色社会主义为什么好，归根到底是因为马克思主义行！”鸦片战争以后，帝国主义列强的坚船利炮打开了中国的国门，从此中国人民陷入近百年的深重苦难中。为了拯救民族危亡，无数仁人志士进行了不懈探索，太平天国运动、义和团运动、戊戌变法、辛亥革命接连而起，各种救国方案轮番出台，但都以失败而告终。1917年，俄国十月革命给中国送来了马克思主义，不少爱国主义者从中看到了中华民族争取独立和中国人民求得解放的希望，从此走上运用马克思主义探索救国救民方针的道路。实践充分证明，中国特色社会主义是党和人民历经千辛万苦、付出巨大代价取得的根本成就，是实现中华民族伟大复兴的正确道路，必须一以贯之、坚定不移地坚持下去。

第四方面，总书记强调，“勇于自我革命是中国共产党区别于其他政党的显著标志。我们党历经千锤百炼而朝气蓬

勃，一个很重要的原因就是我们始终坚持党要管党、全面从严治党。”党的十八大以来，总书记领导的党中央在全面从严治党、推进反腐败斗争方面取得举世瞩目的成就。据统计，党的十八大以来，落马的省部级领导干部 392 人、地厅级领导干部 2.2 万人。这些数字非常震撼，反映出反腐败斗争取得根本性、压倒性胜利，充分证明了我们党敢于刀刃向内，敢于刮骨疗毒的自我革命精神。进入新时代，要进一步强化忧患意识，发扬党勇于自我革命的精神，敢于同各种力量作斗争，坚决清除一切损害党的先进性和纯洁性的因素，确保党不变质、不变色、不变味，推动中华民族繁荣有序发展。

第五方面，初心易得，始终难守。过去一百年，中国共产党向人民、向历史交出了一份优异的答卷。现在，中国共产党团结带领中国人民又踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路。以史为鉴、开创未来，总书记总结了“九个必须”，一是必须坚持中国共产党坚强领导，二是必须团结带领中国人民不断为美好生活而奋斗，三是必须继续推进马克思主义中国化，四是必须坚持和发展中国特色社会主义，五是必须加快国防和军队现代化，六是必须不断推动构建人类命运共同体，七是必须进行具有许多新的历史特点的伟大斗争，八是必须加强中华儿女大团结，九是必须不断推进党的建设新的伟大工程。这“九个必须”，既总结历史，更指向未来，既是理论遵循，也是行动指南，深刻回答了“我们党

百年奋斗为什么能够成功，未来我们怎样才能继续成功”这一重大的理论和实践问题，为我们全面建设社会主义现代化强国，实现中华民族伟大复兴的中国梦，提供了系统的认识论和方法论，我们必须倍加珍惜、长期坚持，不断丰富和发展。要把“九个必须”的重要要求学习好、领会好，切实贯彻落实到各项工作全过程，以优异成绩回应党中央的殷殷嘱托。

公司上下要深刻学习领会习近平总书记重要讲话的丰富内涵和精神实质，切实把思想和行动统一到重要讲话上来，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，牢记“国之大者”，深刻铭记党的百年光辉历史，大力弘扬伟大建党精神，坚持学深悟透、身体力行，坚守初心使命、担当作为，坚定不移做强做优做大超声集团，以实际行动为汕头建设现代化活力经济特区贡献“超声力量”。

二、加强组织领导，迅速掀起学习贯彻重要讲话精神的高潮

学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神，是当前和今后一个时期的重要政治任务，也是推进党史学习教育的重中之重。公司各级党组织要按照上级各项部署要求，高度重视、统筹安排，迅速掀起学习宣传贯彻热潮，把学习贯彻工作贯穿到党史学习教育全过程，努力推动总书记重要讲话精神在超声集团落地生根、结出硕果。

一是要抓好传达学习贯彻工作。公司各级党组织书记作为第一责任人，要切实把领导干部示范带头作用发挥出来，发挥好“头雁”作用，坚持先学一步，学深一层，主动扛起领导责任，高标准、高质量抓好学习活动，以上率下、示范带动，通过一级抓一级，一级带一级，引导公司广大党员干部职工深刻领会、准确把握“七一”重要讲话的重大意义、丰富内涵，推动学习宣传贯彻走深走实。

二是要组织开好专题组织生活会。根据上级工作部署，公司各党支部将在“七一”之后召开一次专题组织生活会，组织支部全体党员认真学习习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话和党中央指定的4本学习材料，重点学习习近平总书记“七一”重要讲话精神，支部党员要联系思想和工作实际，开展批评和自我批评。召开专题组织生活会是中央党史学习教育要求的规定动作，市委《党史学习教育专题组织生活会工作方案》已于近日转发给大家，公司各党支部要把组织开好专题组织生活会作为衡量党史学习教育成效、学习贯彻“七一”重要讲话精神的重要内容，严格落实程序要求，确保专题组织生活会取得成效。

三是要深入开展好“我为群众办实事”实践活动。公司各级党组织要以学习贯彻“七一”重要讲话精神为契机，继续开展好“我为群众办实事”实践活动，结合企业改革发展实际，对照公司业务职能，立足本职岗位为人民服务，切实

为职工群众办实事解难题，增强职工群众的获得感、幸福感；要科学安排民生项目，杜绝形式主义、官僚主义，做则必成、做就做好，切实取得让职工群众看得见、摸得着、感受得到的成效。

三、坚定初心使命，奋力开创超声集团高质量发展新局面

公司广大党员干部要坚定不移学习好、传承好、发扬好伟大建党精神，学深悟透习近平总书记“七一”重要讲话精神，把重要讲话精神贯彻落实到具体工作中去，以实际工作成效检验学习贯彻成果。

一是要集中精力抓好当前各项工作任务。公司各级党组织和各个业务单元要坚持落细抓实、真抓实干，持续用力推进我们企业的技术创新和技术改造，积极落实好已部署的各个技改项目，全力推进新型特种印制电路板产业化（一期）项目的建设进程，加快优化产业产品结构，持续推动现有生产线转型升级提质，不断优化完善经营发展思路，竭尽全力做优做强做大超声电子产业，确保全年目标任务顺利完成。

二是要坚持加强国有企业党的建设。坚持党的领导、加强党的建设是国有企业的“根”和“魂”，是我国国有企业的光荣传统和独特优势。我们要围绕市委基层党建“全领域创新提质年”活动、市国资系统“三建一融合”党建工作专项活动等工作部署，扎实实施新一轮基层党建三年行动计划，

把党建工作放在超声集团改革发展大局中去谋划推进，积极创建党建特色品牌，推动基层党组织全面进步、全面过硬。

三是要持之以恒做好党风廉政建设工作。公司各级党组织要切实担负起全面从严治党、推进党风廉政建设和反腐败工作的主体责任，坚持党风廉政建设与公司各项经营工作同部署、同推进、同考核；要坚持不懈贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神，驰而不息纠正“四风”，在公司内部大力营造遵规守纪、崇廉尚洁的浓厚氛围，为超声集团持续稳定健康发展保驾护航。

四是要统筹安排好安全与发展工作。要严格落实各项疫情防控措施，毫不放松地抓好常态化疫情防控。要始终绷紧安全生产这根弦，严格落实企业安全生产、防汛减灾、信访维稳和舆情管控的工作责任，确保不发生重特大安全生产事故、负面舆情和突发事件，以安全稳定的发展环境，为建党百年营造良好的氛围。